
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Estedt                                                                  26. November 2012 
 

  

 

Niederschrift 7. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Estedt 

 
 Sitzungstermin: Montag, 26.11.2012 
 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:30 Uhr 
 Ort, Raum: Estedt, im Essenraum der Schule 

Anwesend: 
Herr Horst Krüger Vorsitzender des Ortschaftsrates 
Herr Jürgen Behrens Stellv. Vorsitzender des Ortschaftsrates 
Herr Heiko Behrendt Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Margot Göbel Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Otto Mewes Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Christiane Riedel Mitglied des Ortschaftsrates  
Herr Volker Schmidt Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Rainer Schulze Mitglied des Ortschaftsrates 
 
Abwesend: 
Herr Bastian Klopp  
  
Schriftführerin: Frau Christiane Riedel 
 

Tagesordnung 

Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung des öffentlichen Teils 
3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 6. Sitzung des Ortschafts-

rates der Ortschaft Estedt vom 10.09.2012 
4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Anhörung des Ortschaftsrates - Satzung zur Umlage der Verbandsbeiträge für die Unter-

haltung von öffentlichen Gewässern zweiter Ordnung 
Vorlage Nr. 409/34/12 

6 Informationen zum Stand "Windpark" 
7 Pflege der Grünflächen in der Ortschaft 
8 Vergabe der Brauchtumsmittel 
9 Anfragen und Anregungen 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
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Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung zur Abstimmung. Änderungsanträge liegen nicht vor.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  8 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 6. Sitzung des Ortschaftsra-
tes der Ortschaft Estedt vom 10.09.2012 

  
Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 6. Sitzung des Ortschaftsrates vom 
10.09.2012 wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 6. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 10.09.2012. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  8 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

 Fluchttreppe an der Schule in Auftrag gegeben? = Erledigt 
 Alle weiteren Aufgaben vom TOP 8 der letzten Sitzung sind nicht erledigt! 
 Grauenscher Weg – Hecke beschneiden 
 Schuldach, Toiletten fertig stellen 
 Rest Fenster erneuern 
 Innenwanddämmung der Leichenhalle 
 Verlängerung der Bahnhofstraße zum Wald 

 Aufschwemmender Sand müsste durch Maßnahmen gestoppt werden (ca. 500,00 €).
 Straßeneinläufe im gesamten Ortsgebiet, besonders B71 säubern 
 Tor vor dem Friedhof 
 Heizung Turnhalle 
 Erweiterung – 2. Bauabschnitt Regenentwässerung "Pottkuchen" 

  
  
 TOP 5 Anhörung des Ortschaftsrates - Satzung zur Umlage der Verbandsbeiträge für die Unterhal-

tung von öffentlichen Gewässern zweiter Ordnung 
Vorlage Nr. 409/34/12 

  
Der Ortsbürgermeister stellt die Vorlage zur Abstimmung.  
 
Anfrage: Wo liegt die Begründung der unterschiedlich hohen Kosten?  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat lehnt die Vorlage Nr. 409/34/12 – Satzung zur Umlage der Verbandsbei-
träge für die Unterhaltung von öffentlichen Gewässern zweiter Ordnung – mehrheitlich ab.  
 
Der Verband "Untere Ohre" ist preiswerter. Es wird um Aufklärung des großen Abstandes 
zu den anderen Verbänden gebeten. Was macht der Verband anders? 
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 Abstimmungsergebnis 

Ja-Stimmen:  1 
Nein-Stimmen:  7 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 6 Informationen zum Stand "Windpark" 
  

Es wird mitgeteilt, dass Schenkenhorst aus dem Plan heraus genommen worden ist.  
  
  
 TOP 7 Pflege der Grünflächen in der Ortschaft 
  

 Verantwortlichkeit der Grünflächen um die Schule und den Kindergarten (Turnhalle): In 
den Ferien wurde diese Arbeit vom Reinigungspersonal geleistet und nun? 

 
 Eigentümer des Neubaus anschreiben: In der Grünanlage liegt Plastikmüll. Der Eigen-

tümer hat sich um die Rundumpflege zu kümmern.  
  
  
 TOP 8 Vergabe der Brauchtumsmittel 
  

Weitere Brauchtumsmittel sollen für die Rentnerweihnachtsfeier (480,00 €) und die Feuer-
wehr (300,00 € ) + FFW Runge (100,00 €) verwendet werden. Die Restsumme soll auf das 
Jahr 2013 übertragen werden.  

  
  
 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  

Es gibt keine Anfragen und Anregungen im öffentlichen Teil. 
  
  
 
Horst Krüger 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Estedt 


